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CLASSE : Terminale EXERCICE A: 10 points

VOIE : XIGénérale

ENSEIGNEMENT DE SPECIALITE: Sciences de I'ingénieur- Partie Sciences physiques

DUREE DE L’EXERCICE : 30 min CALCULATRICE AUTORISEE : XDui « type collége »

EXERCICE A - Peser un corps céleste (10 points)
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D’apres la deuxieme loi de newton :
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Pour une chute libre, la seule force est le poids
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g est donc une accélération. g a donc I'unité d’une accélération : m.s™.
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Au niveau de I'équateur, pour une longueur de pendule € = 0,991 m, la période est de T= 2,00 s.
4% x 0,991

8= 72002
g=1978m.s?
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Corps de masse m a la
/’Isurface de la Terre

Planéte Terre, de masse
M, et de rayon R,
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9,78 x (6378 x 10%)?

T 6,67430 x 10-11
M7 = 5,96 x 10%*kg

6.

2 R 2
u(My) = My X j (%) + <2 x U(RTT)>

(Mp) = 5,96 x 102 x (0’05)2 + (2 X ! )2
WM =, 978 6378

u(Mp) = 3 X 1022 kg

Vérifions que la valeur expérimentale My est bien en accord avec la valeur communément admise de nos
jours notée M’y :

|x = Xrer|  IMp—Mg| 1596 x 10%* — 5,98 x 10%*|

= = = 0,67
u(x) u(Mry) 3 x 1022
M —M'
M Tl <
u(Mr)

La valeur expérimentale My est bien en accord avec la valeur communément admise de nos jours notée
M's.
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